

22
ДЕКАБРЯ
четверг
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 172 (903)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

План мобилизации средств IV квартала должен быть выполнен

Мобилизовать максимум средств на дело финансирования наших фабрик, заводов, совхозов и колхозов — почетная и ответственная задача, прежде всего, всей армии финансовых работников, руководителей предприятий и учреждений.

Своевременное поступление государственных и местных налогов и сборов и бережное их расходование обеспечит регулярное финансирование намеченных мероприятий по бюджету.

Но не все руководители предприятий и учреждений по-большевистски взялись выполнение этой ответственной задачи. Например, план по налогу с оборота на IV квартал по нашему району утвержден в сумме 4.750 тысяч рублей, а выполнен на 20 декабря только в сумме 3.578 тысяч рублей или на 75 процентов то есть недодали госбюджету 650 тысяч рублей и местному бюджету 156 тысяч рублей.

Исключительно плохо выполняет план выборки нарядов хлебокомбинат. Директор Васеньков не проявляет настоящей заботы по заброске на рудник всех сортов муки. Хлеб выпекается недоброкачественный. Магазины хлебом всех сортов обеспечиваются несвоевременно. Не лучше дело обстоит с выполнением плана по налогу с оборота и по ряду других товаров.

Выполнение плана мобилизации средств по обязательным и добровольным платежам также поставлено под явную угрозу срыва.

Подоходный налог с колхозов выполнен только на 69 процентов. Колхоз "Зерно" (председатель колхоза Захаров) из суммы 3.161 рубль уплатил 1.897 рублей. В колхозе имени Пугачева (председатель колхоза Порохин) еще не уплачено 3.580 рублей. В колхозе "Заря" (председатель колхоза Лошманкин) не уплачено 2.260 рублей. Колхозы "Новая жизнь", имени Чапаева до сих пор окончательно не рассчитались.

Сельхозналога из суммы 59 тысяч поступило всего 30 тысяч рублей. По обязательному окладному страхованию по городу из суммы 39 тысяч рублей собра-

но 15 тысяч рублей, по селу из 92 тысяч рублей поступило 73 тысячи. По личному страхованию из 23 тысяч поступило 2.700 рублей и т. д.

Особое внимание должно быть обращено на выполнение плана по добровольным платежам, как-то: заем с рабочими и служащими. Отдельные руководители предприятий и учреждений удержаные суммы по займу своевременно сберегательной кассе не перечисляют.

Шахта № 1—2 задержала перечисление за ноябрь месяца 4.400 рублей, шахта № 4—10—7.000 рублей, трест "Кагановичуголь" — 1.000 рублей, шахта Капитальная — 8.500 рублей, транспортный отдел треста — 2.000 рублей и другие, а за декабрь ни одна из шахтовых организаций перечислений по займу до сих пор не производила.

Подобным антигосударственным действиям нужно положить конец. Никто не давал права задерживать государственные средства, удержаные с рабочими и служащими по подписке на заем.

Совершенно неудовлетворительно работают на селе налоговые агенты. Например, налоговые агенты Иванов (Оселковский сельсовет) и Баstryгин (Бурлаковский сельсовет) проявляют бездеятельность по сбору платежей как по добровольным, так и по обязательным. По состоянию на 20 декабря собрано средств по займу с колхозников из 65 тысяч рублей только 31 тысяча рублей.

Руководители горфо и сберкассы не сумели мобилизовать финансовых работников предприятий, сельсоветов и общественность на выполнение плана мобилизации средств, они не приняли достаточных мер к своевременному поступлению как обязательных, так и добровольных платежей.

До конца бюджетного года остается очень мало времени. Заведующие горфо-т. Карпов и сберкассы-т. Беляков, комсоды и профсоюзные организации обязаны принять все зависящие от них меры для выполнения и перевыполнения плана мобилизации средств IV квартала.

Похороны Героя Советского Союза В. П. Чкалова

18 декабря столица Советского Союза, весь народ хоронил великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова.

Ранним утром открылся доступ в Колонный зал Дома союзов. На холме из живых цветов установлен траурный катафалк с урной, в которой покоятся прах Героя Советского Союза Валерия Чкалова.

Доблестные сыны Рабоче-Крестьянской Красной Армии непрерывно несут воинский караул.

13 часов 50 минут. В почетный караул встают товарищи Андреев, Жданов, Шкирятов, Булганин. Их сменяют Герои Советского Союза Молоков, Слепнев, Шевелев и поэт орденоносец Лебедев-Кумач.

14 часов 30 минут. Товарищи Булганин, Щербаков, Локтионов, Громов, Байдуков, Беляков, Юмашев, Данилин, Коккинаки, Молоков бережно поднимают траурный катафалк с урной. Звучит "Интернационал". Друзья выносят драгоценную ношу на улицу. Вдоль всего пути, храня безмолвие, выстроился почетный воинский эскорта.

Медленно движется скорбная процессия к Красной площади. Впереди несут бесчисленное количество

венков и портрет Валерия Чкалова. Герои Советского Союза Водопьянов, Ляпидевский, Раскова и летчик Шевченко несут ордена, которыми был награжден Валерий Павлович Чкалов за героизм, отвагу и мужество.

В скорбном молчании идут к Красной площади колонны московских трудящихся. Жгучая стужа беспомощна расстроить многотысячные ряды памятных советских патриотов, провожающих в последний путь великого сына своей отчизны.

Красная площадь. Траурный катафалк принимают товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, Л. П. Берия.

Урна устанавливается на постамент. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Г. М. Димитров, Н. А. Булганин, А. С. Щербаков, Г. Ф. Байдуков.

Открывается траурное собрание. От имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза ССР выступает заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Н. А.

Булганин. Затем с речью от организаций и трудающихся Москвы и Московской области выступает секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков.

Последнее прощальное слово от имени Героев Советского Союза и советских летчиков произносит один из ближайших друзей и соратников великого пилота — Герой Советского Союза тов. Г. Ф. Байдуков.

Траурное собрание закончилось. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства спускаются с трибуны мавзолея. Они бережно поднимают катафалк с урной и направляются к Кремлевской стене. Тов. Булганин устанавливает урну в нишу древней стены Кремля.

По всей Красной площади приспущенны знамена. 21 раз потрясает воздух артиллерийский салют.

Мраморная доска с именем Чкалова закрывает нишу, где замурована урна. Звучит "Интернационал". Имя Чкалова — этого легендарного героя — всегда будет жить в сердцах трудящихся, призывать наших славных бесстрашных летчиков на героические подвиги во славу великой родины, во славу великого Сталина.

(ТАСС).

Досрочным выполнением годовой программы завершает первый год третьей сталинской пятилетки

В борьбе за стахановское завершение первого года третьей сталинской пятилетки горняки передовых участков шахт нашего рудника добились досрочного выполнения годовых планов угледобычи.

Коллектив второго участка шахты № 1—2 на 10 дней раньше срока закончил выполнение годовой программы по участку, выдав на гора 115 тысяч тонн угля.

Горняки первого участка шахты № 4—10 (начальник участка т. Чуйкин) 20 декабря выполнил годовой план угледобычи в 140 тысяч тонн.

Всего на сегодняшний день на шахтах треста "Кагановичуголь" десять участков выполнили годовую программу угледобычи.

Внутриполитическое положение Румынии

13 декабря в Румынии опубликован королевский декрет о создании новой политической партии "Фронт национального возрождения". Этой партии декретом предоставляется право выставлять кандидатуры на парламентских, профессиональных и других выборах.

Политическая деятельность других партий карается по закону. Создание новой политической партии означает попытку румынского короля создать опору для своей диктатуры.

Как известно, после раздела Чехословакии, алчные взоры германского фашизма устремились на юго-восточные страны Европы. Румыния особенно привлекает внимание Германии своими нефтяными и лесными богатствами, а также сельскохозяйственными продуктами. Тотчас же после захвата Судетской области агенты германского фашизма в Румынии усилили

свою подрывную деятельность. Существовавшие самостоятельно две фашистские организации срочно об'единились. Румынская агентура германского фашизма — "Железная гвардия" готовила новые провокационные выступления против короля и нынешнего режима в Румынии. 30 ноября, при переводе из одной тюрьмы в другую, были убиты пытавшиеся бежать главарь "Железной гвардии" Кодреану и 13 его приспешников.

Германская фашистская печать, в связи с этим, выступила с прямыми угрозами по адресу Румынии. Одновременно германские фашисты стали усиленно поощрять притязания Венгрии на румынские территории.

Созданием новой партии "Фронт национального возрождения" румынское правительство и король надеются упрочить свое положение. (ТАСС).

Из выступления секретаря обкома ВКП(б) тов. БОРКОВА на III пленуме обкома ВЛКСМ

Товарищи! Об итогах VII пленума Центрального комитета комсомола я буду говорить вечером на собрании городского актива комсомола. Сейчас я остановлюсь на некоторых вопросах работы комсомольских организаций.

Вы знаете, товарищи, что Центральный Комитет партии своим решением от 2 ноября дал суровую и справедливую оценку работе областного комитета партии и его руководству. Вы знаете, что этим решением Центрального Комитета партии был снят, как не справившийся с работой, не оправдавший доверия Центрального Комитета партии бывший секретарь обкома ВКП(б) Алексеев, второму и третьему секретарям обкома партии, председателю облисполкома, членам бюро обкома ВКП(б) было дано взыскание. Центральный Комитет партии призвал партийную организацию области, партийных и непартийных большевиков быстро взяться за исправление имеющихся в работе недостатков, по-большевистски устраниТЬ ошибки, которые были допущены в работе областного комитета партии и областной комсомольской организации.

Со времени этого решения Центрального Комитета ВКП(б) прошло много времени, но подлинной, большевистской борьбы партийной организации области по исправлению этих ошибок пока еще не чувствуется, очень медленно и областная партийная организация и областная комсомольская организация ликвидируют позорное отставание, которое продолжает иметь место у нас в партийно-хозяйственной работе.

* * *

Взять работу в области промышленности. Наш Кузнецкий угольный комбинат, угольные тресты работают плохо, их можно сравнить с малярийным больным, который все время температурит. То они дают скачки в выполнении плана угледобычи и достигают 100 процентов, то дают резкое снижение. В целом Кузнецкий комбинат не поднимается выше 86 процентов. А вы знаете, что от работы Кузнецкого комбината зависит работа всех предприятий нашей области. От невыполнения плана угледобычи Кузнецким комбинатом страдает производство Кемеровского коксокимического завода и многих крупнейших предприятий промышленности.

Одной из причин невыполнения плана угледобычи является неудовлетвори-

тельная работа электростанций. Руководители шахт Ленинск-Кузнецка каждый день жалуются на то, что плохо работает Кемеровская ГРЭС, она все время держит шахты на ограничении. Добыча угля по шахтам треста Ленинуголь то повышается, то снижается. Надо сказать, что в значительной мере расстраивает работу шахт Кемеровская ГРЭС.

Показатели работы Кемеровской ГРЭС плохие. Очевидно, там не обходится без руки вредителей, направленной на то, чтобы вывести из строя ряд заводов и предприятий, которые обслуживает Кемеровская ГРЭС.

Бот пример из практики работы Кемеровской ГРЭС. Там остановился транспортер. Сломались некоторые части. Части пришлось отливать. Из-за этого одна турбинаостояла 24 часа. Через сутки, когда уже части были изготовлены, оказалось, что они имеют-
ся на складах. Может ли итти нормально работа, если у руководства хозяйством будут стоять люди, которые не умеют по-больше-
вистски работать? Нет, нормальной работы не будет.

Возьмем Томскую доро-
гу. Надо сказать, что до-
рога работает очень плохо,
ее руководство не спра-
вляется с задачами, которые
поставлены перед ней Цен-
тральным Комитетом партии
и тов. Л. М. Кагановичем.

Томская дорога, встретившись с первыми заморозками, показала свою не-подготовленность к зиме и работала, как худшая из худших в Советском Союзе. Начальник дороги тов. Петров и начальник подорог тов. Карасев очень много бахвалились и хвастались хорошей подготовкой к зиме. Такого бахвальства было очень много во время подготовки к зиме. Тов. Каганович предупредил руководителей дороги правильно и во-время. В одной из своих телеграмм он сказал: у вас как будто были все ничего сверху, гладко, а внутри недоделано. Так и вышло. Как только удалили первые морозы, дорога была зажата в ледяные тиски. Нарушился график движения. А вы знаете, что это значит. Стоит только одной дороге выйти из нормальной колеи, как сейчас же усложняется работа всех других дорог, нарушаются нормальные условия работы. От этого страдают наша промышленность и все народное хозяйство страны.

Первые морозы показали, что дорога не подготовилась к зиме. Хвастовства

было много, а дела оказалось мало. Как это могло случиться? Известно, что Сибирь морозами никогда не бывает обижена. Зима здесь бывает суровая. Нужно было бы предвидеть это и готовиться к зиме. Чем сейчас об'ясняют работники Томской дороги такой позорный прорыв? Они об'ясняют тем, что ждали снежных заносов, а ударила мороз. Нужно было ждать всего—и метелей и морозов, и хорошо готовиться к зиме.

Руководители дороги ссылаются на всякие обективные причины, в частности на то, что смазка была не организована, не перешли на соответствующие масла и т. д. Выходит, что шума было много, а большевистского дела не было. Теперь мы дорого платимся за разгильдяйство, плохое хозяйственное и политическое руководство дорогой.

Первые морозы, как ни странно, сказались и на работе угольной промышленности. Некоторые наши руководители, и хозяйствственные и партийные, еще плохо руководят шахтами, не работают с массами, не знают рабочих, их нужд и запросов. У этих партийно-хозяйственных руководителей имеется боязнь масс. Особенно в этом «отличаются» Прокопьевский горком партии и горком комсомола.

Бюро областного комитета партии сняло с работы первого секретаря Прокопьевского горкома Кочкина и об'явило выговор второму секретарю тов Федоренко за то, что горком партии, во главе которого они стояли, не вел политической работы с массами, не возглавил борьбу горняков за выполнение производственного плана, за выполнение их обязательств. Прокопьевские руководители отшивались у себя в кабинетах, не были связаны с массой, не спускались в шахты, не бывали в колхозах. Вот стиль работы Прокопьевского горкома партии. К сожалению, Прокопьевский горком партии не одинок. Этот порочный стиль, который прививался здесь врагом народа Эйхенбаумом, к сожалению, имеет место в ряде других партийных и комсомольских организаций области.

У нас есть такие боевые участки, которые нужно держать повседневно под большевистским наблюдением, за которыми нужно каждодневно следить, которым надо во время помогать. И к таким участкам относятся наш угольный Кузбасс,

Кузнецкий металлургический завод, промышленность Кемерова, Томская дорога, энергетическое хозяйство.

Перед комсомолом производственных районов стоит важнейшая задача — борьба за выполнение производственного плана. Комсомольцы должны быть застрельщиками социалистического соревнования, застрельщиками высокой производительности труда. А этого иногда на деле не бывает.

Приведу один пример. Сейчас идет много разговоров об организации цикличности на шахтах Кузбасса, и цикличность является ключом к подъему угледобычи. Но хороших образцов комсомольской работы в этом направлении не чувствуется, а, между тем, комсомол должен ухватиться за эту форму социалистического труда.

Или взять вопрос о работе на сложных механизмах, на врубовых машинах, на отбойных молотках. Здесь комсомольцы мало показывают хороших образцов своей работы. Нет такого положения, чтобы комсомольская организация в целом окружила заботливым вниманием героев-угольщиков, помогала им в освоении сложных механизмов, поощряла бы всяческую инициативу горняков. Причины этого являются отсутствие инициативы и правильного руководства со стороны комитетов комсомола.

То же самое можно сказать и о работе химической промышленности, металлургической и особенно энергетического хозяйства. Комсомол просто не добрался до этих вопросов. Комитеты комсомола забыли, что электроэнергия является решающим условием успешной работы всей промышленности.

Дело чести комсомола Кемерова и Стальнска помочь в бесперебойном снабжении электростанции углем, обеспечить бесперебойное снабжение шахт и предприятий электроэнергией.

Очень напряженное положение на Томской дороге. Перед комсомольцами - железнодорожниками стоит ответственная задача — улучшить работу нашего ж.-д. транспорта. Практическими делами в зимних условиях будет проверяться их закалка, их преданность партии Ленина—Сталина. На этом ответственном участке комсомольцы, особенно командный состав, должны

показать себя, как боль-
шевики. Те, кто не спра-
вится, кто не сумеет мо-
билизовать комсомоль-
скую и несоюзную мо-
лодежь на ликвида-
цию тяжелого положе-
ния на дороге, кто не оп-
равдает звание члена ле-
нинско-сталинского ко-
мпартии, того будем снимать
с работы.

Таково у нас положение с промышленностью.

* 15

Если говорить о сельском хозяйстве, то в этой области положение еще хуже. Руководство новосибирской областной партийной организации не подготовилось к уборке урожая 1938 года и уборку провалило, а, провалив уборку, провалило и выполнение первойшей заповеди перед государством—обязательные хлебопоставки, поставки картофеля и иные виды заготовок. Хлебопоставки выполнены всего на 60 процентов, а ведь все сроки прошли. Сейчас еще не обмолочено около 15 процентов от всей посевной площади. Хлебосдача из пятидневки в пятидневку падает.

Вот здесь секретарь Беловского райкома комсомола выступал с обидой на областное руководство. Его стали спрашивать об организации красных обозов хлеба. Что же? Ничего особенного тут нет. Комсомол не может оставаться в стороне от борьбы за хлеб. Борьба за хлеб есть борьба за социализм. Хлеб решает много задач. И что же тут плохого, когда вас спросили об организации красных обозов? Комсомол в этом тоже должен быть застрелщиком. К сожалению, во многих организациях чувствуется успокоенность. Чувствуется, что после решений ЦК партии, который указал на вопиющие перегибы, выразившиеся в массовом, огульном репрессировании, многие ослабили борьбу за выполнение государственных обязательств. Отошли от борьбы, успокоились.

Надо сказать, товарищи, что в ряде организаций нет большевистской борьбы за хлеб.

Решение Центрального Комитета партии обязывало нас подтянуться, напрочь все силы для того, чтобы собрать хлеб, выполнить хлебопоставки, выправить положение в сельском хозяйстве. В некоторых партийных и особенно комсомольских организациях чувствуются

(Окончание см. на 3 стр.)

Из выступления секретаря обкома ВКП(б) тов. БОРКОВА на III пленуме обкома ВЛКСМ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

благодущие, успокоенность, прекратилась борьба за выполнение хлебопоставок. Товарищи могут сказать, что проходили выборы комсомольских органов, они были заняты. Но выборы комсомольских органов должны были пройти живо, они должны были мобилизовать организации на большевистские дела, на основе критики и самокритики вскрыть недостатки в работе и устранить их. Критика тогда бывает действенна, когда она подкрепляется большевистскими делами. На таких фактах надо воспитывать комсомольские кадры. Вы знаете, что ленинско-сталинский комсомол рос в суворой борьбе, закалялся в боях за генеральную линию партии, за победу социализма в нашей стране. Участие комсомола в борьбе за леб, в борьбе за уголь, участие комсомола в борьбе за металл, за благополучие работы железной дороги должно быть всемерно поднято.

Здесь говорили уже, и правильно говорили, о плохой работе в этом отношении обкома комсомола, ошибки которого были подвергнуты острой большевистской критике. Областной комитет комсомола, в первую очередь его бывший секретарь тов. Иванов, безусловно будет отвечать перед Центральным Комитетом партии за плохую работу потому, что решение ЦК партии от 2 ноября касается не только партийной организации, но и комсомольских организаций.

Надо сказать, что в работе аппарата обкома комсомола много говорили, канцелярско-бюрократические методы руководства. В обкоме комсомола не знали живых людей, не имели тесной связи с ними. Обком ВЛКСМ представлял из себя захудающую канцелярию, которая только рассыпала директивы. Здесь не чувствуется, чтобы направляли живых людей на под'ем, на борьбу за линию партии, на борьбу за дело Ленина — Сталина. Если бы комсомольские организации, обком комсомола были крепко связаны с массами, если бы обком комсомола подхватывал предложение передовиков комсомольцев-шахтеров, металлургов, был бы тесно связан с деревенскими комсомольскими организациями, то, конечно, работа была бы на уровне задач.

Сейчас мы должны во что бы то ни стало ликвидировать отставание,

которое было допущено в 1938 году в весенне-посевной и уборочной кампаниях. Подготовка к весне 1939 года должна быть упорной, напряженной, чтобы не допустить таких провалов, какие были в 1938 году. Нужно по-боевому включиться в подготовку к весне. Перед нами богатое поприще. Сколько живой, увлекательной, интересной работы предстоит нам в подготовке к весне! Возьмем хотя бы такую работу, как ремонт тракторов. Кто там заправляет делом? Молодежь. Возьмем такой участок работы, как семенные лаборатории. Кто там заправляет делом? Молодежь. Вы знаете, что контролльно-семенные лаборатории решают важнейшее звено в борьбе за урожай. От того, как лаборатория сделает анализ семян, будет зависеть урожай колхозных полей. У нас есть молодые мастера высокого урожая, их опыт должен передаваться из колхоза в колхоз, из района в район. Таких товарищ, как Костыкина, которая здесь выступала, у нас сотни, но мы их не знаем. Нам нужно их знать, нам нужно вместе с ними поднять всю молодую армию на подготовку к весеннему севу, на борьбу за стalinский урожай.

Агротехника играет огромную роль в борьбе за высокий стalinский урожай. Ряд колхозов, внедряя агротехнику, правильно организуя труд на основе стахановского движения, получает невиданные урожаи, далеко превышающие урожаи капиталистических стран. В области агротехники мы получили и накопили многогранный опыт, который применяется на колхозных полях. В течение зимы мы должны вывезти на поля навоз, золу, очистить семена, подготовить минеральные удобрения, провести снегозадержание. Почему-то некоторые товарищи считают, что в Сибири ни о каком снегозадержании не может быть и речи. Это совершенно неверно. В этом вопросе мы должны неустанно работать.

Но, товариши, пока-что областной комитет партии не чувствует, чтобы стотычный комсомол привел в действие свои силы в подготовке к весеннему севу. Не чувствуется, чтобы была подлинная большевистская борьба на этом участке. Здесь еще тишина и спокойствие.

И вот в связи с этим надо поставить вопрос, о

котором на пленуме говорили,— о молодежи.

Плохо у нас работают с молодежью. Молодежь обвиняют в пьянстве, хулиганстве и т. п. Я далек от того, чтобы огульно обвинять нашу чудесную советскую молодежь в этих язвах капиталистического общества. У нас есть отдельные случаи неэтичных поступков среди молодежи и детворы. Чем они объясняются? Прежде всего тем, что мы сами не работаем с молодежью, не интересуемся, чем живет молодежь. Еще многие руководители комсомольских организаций слабо связаны с массой молодежи, плохо знают интересы молодежи. И поэтому там, где мы недоделаем, там этим пользуются враги. Враги провоцируют молодежь на плохие дела, на пьянство, а с этого все зло начинается. Людей слабовольных, склонных к неэтичным поступкам, призывают к рукам шпионы, враги. С собутыльничеством, с пьянством нужно вести жестокую борьбу, а борьба эта подкрепляется тем, что в нашем распоряжении имеются прекрасные, увлекательные формы — физкультура, культурные учреждения (кино, театры, клубы и т. д.). И для того, чтобы правильно организовать эту борьбу, нужно побольше иметь требований к себе, прежде всего к себе, к своему личному поведению в работе и быту. Этого нельзя забывать ни на одну минуту.

* * *

Наконец, нужно помнить всегда то, что закаляет и подкрепляет нас в борьбе, это — учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Без владения большевизмом, без владения высотами марксистско-ленинской науки не может быть хороших успехов в практических боях.

Центральный Комитет партии и товарищ Сталин, повседневно заботясь о большевистской закалке и политическом воспитании партийно-комсомольских кадров, дали в наши руки прекрасный документ нашей эпохи — «Краткий курс истории ВКП(б)», в котором изложена шаг за шагом, этап за этапом борьба героической партии Ленина — Сталина на подступах к Октябрю, в борьбе за диктатуру пролетариата, за коммунизм. В курсе истории партии со стalinской мудростью, ясностью и доходчивостью даны основные этапы истории большевизма. Комсомольские организации должны всерьез взяться за изучение истории партии, за боль-

шевистскую закалку наших кадров, взяться по-настоящему, по-большевистски.

Как организовать дело комсомольского просвещения? Комсомольские комитеты должны руководить этим делом, помочь комсомольцам в изучении Истории ВКП(б). Партийные организации должны помочь комсомолу. Нужно, прежде всего, пересмотреть наши комсомольские пропагандистские кадры. Надо сделать так же, как делается и в партийной организации, сократить количество кружков, которые не обеспечены пропагандистами. Вузовский комсомол, нашу молодую интеллигенцию надо засадить за самостоятельную работу по изучению курса Истории ВКП(б). В соответствии с этим надо перестроить наши газеты, давать в них материалы в помощь комсомольцам, изучающим Историю ВКП(б).

Вот мы сейчас организуем лекции в помощь изучающим Историю ВКП(б). Необходимо принять все меры к тому, чтобы комсомольцы бывали на этих лекциях, слушали их.

В партийных кабинетах будет организована консультация. Поставьте среди комсомольцев такую работу, чтобы они ходили в парткабинет. Договоритесь с горкомом партии, чтобы парткабинеты обслуживали комсомольцев, которые будут изучать историю партии. Можно это сделать? Безусловно, можно. Освещайте опыт передовых комсомольских организаций, комсомольских пропагандистов.

Задача овладения марксистско-ленинской теорией есть одна из главных задач. Но эта задача разре-

шается успешно тогда, когда мы будем выполнять указания Ленина — Сталина о сочетании учебы с практическими задачами. Мы должны воспитывать и закалять нашу комсомольскую молодежь в ленинско-сталинском духе. Эта задача боевая, эта задача потребует времени. Здесь стоит вопрос не о кампании, а о большой повседневной работе в борьбе за овладение марксизмом — ленинизмом.

На этом пленуме вскрыта плохая работа руководства областного комитета комсомола, плохая работа его руководителей, одобрено решение Центрального комитета комсомола о снятии т. Иванова с поста первого секретаря обкома комсомола. Мы поможем укрепить бюро, наладить его работу. Комсомольская организация области будет работать по-боевому, работать под руководством партийной организации, под руководством ЦК партии и товарища Сталина, которые ежеминутно и ежечасно заботятся о нашей прекрасной советской молодежи, о нашей прекрасной детворе.

Мы должны притти к комсомольской конференции с совершенно иными итогами работы. Не может быть сомнения в том, что наша стотыччная армия комсомольцев будет и впредь верным помощником партийной организации на всех участках борьбы за дело Ленина — Сталина, за коммунизм.

(Бурные аплодисменты. Участники пленума устраивают овацию в честь великого вождя и учителя товарища Сталина).

Компрессор новой конструкции

ТОМСК. Аспирант индустрального института, кандидат партии тов. Савкин разработал и предложил для угольной промышленности компрессор новой конструкции. В компрессоре, предложенном тов. Савкиным, шатунно-кривошипный механизм заменяется кулачком особой конструкции. Это дает возможность

значительно уменьшить размеры существующих компрессоров, применить к ним быстроходные моторы и в значительной степени снизить аварийность.

Модель компрессора тов. Савкина сейчас изготавливается в Томском физико-техническом институте.

(ОблТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Киселевский горкомсод, горфо и сберкасса 22 декабря, в 6 часов вечера, в здании горсовета (зал заседаний) созывают об'единенный слет комсодов, членов финсекции и финансовой секции. Приглашаются на об'единенный слет члены комсодов, старшие, главные бухгалтеры предприятий, учреждений, члены финансовой секции, секционеры, общественные инспекторы, члены контрольно-сигнальных постов.

Явка обязательна и без опозданий.

ГОРКОМСОД.

О ходе выполнения финплана за IV квартал 1938 года (докладчик тов. Карпов).

Приглашаются на об'единенный слет члены комсодов, старшие, главные бухгалтеры предприятий, учреждений, члены финансовой секции, секционеры, общественные инспекторы, члены контрольно-сигнальных постов.

На шахте № 1—2 не ведут борьбы с авариями

Шахта № 1—2 в течение всего года не выполняет план угледобычи. Из-за этого в день она все больше углубляется в прорывы. За последние дни не стала давать даже половину добычи.

Одной из главных причин невыполнения плана являются частые аварии, а руководители шахты решительной борьбы по ликвидации этих аварий не ведут. 8 декабря в третью смену получилась авария на механической откатке — слетел канат. Об этом сразу же было сообщено помощнику главного инженера шахты т. Беркунову и главному механизму Шушпанникову. Но вместо того, чтобы немедленно принять меры по ликвидации аварии, они просидели в кабинетах. В результате механическая откатка простояла один час. Вторая авария произошла 11 декабря — вагончиком оборвали одну фазу от рубильника, чем остановили механическую откатку на эстакаде. Однако и на эту аварию главный механизм Шушпанников не явился. Он послал неопытного электрика, который перепутал фазы. Из-за этой аварии

эстакада простояла 2 часа 10 минут.

Большим тормозом в выполнении плана угледобычи является то, что до сих пор не построена породная эстакада, вследствие чего систематически замерзают вагоны с породой.

Трудовая дисциплина среди рабочих эстакад расшатана, рабочие уходят с работы кому когда вздумается, но мер к нарушителям трудодисциплины не принимается.

Руководители шахты — управляющий т. Жинкин, секретарь парткома т. Кутин и председатель шахткома т. Егоренко продолжают проявлять свое благородство. Они вместо того, чтобы принять решительные меры по устранению имеющихся безобразий, обясняют невыполнение плана добычи разными "обективными" причинами.

Однако и трест "Кагановичуголь" до сего времени не принимает конкретных мер для того, чтобы вывести шахту из прорыва. В результате выполнение годового плана по шахте № 1—2 сорвано.

В.

Негодный стиль руководства директора фабрики инертной пыли Чусова

На фабрике инертной пыли треста "Кагановичуголь" неплохой коллектив рабочих, но с ним не проводится никакой массовой политической работы. Вопрос социалистического соревнования и стахановского движения дирекция фабрики и местный комитет совершенно не занимаются. Договоров на социалистическое соревнование среди рабочих и в целом бригад нет, а также нет и стахановцев. До сего времени с рабочими не обсуждалось обращение коллектива завода Сибметаллстрой о стахановской встрече нового года.

Директор фабрики Чусов безнаказанно творит безобразия. Критика среди рабочих зажата. На проводимых профсоюзных собраниях Чусов говорит только "сам" и позволяет говорить предместному и механизму фабрики. Если же рабочий выступит с критикой по его адресу, то он не дает ему говорить и угрожает увольнением с работы. Имеются факты, когда рабочие увольняются без всякой на то причины. Например, необоснованно уволен электротехник т. Стукановский.

Байдин.

Самоуправство

Согласно примерного устава сельскохозяйственной артели доходы в каждом колхозе должны распределяться строго по трудодням колхозников.

Однако в колхозе "Искра", Сергеевского сельсовета, не считают нужным выполнять этот пункт устава. Недавно там по распоряжению председателя колхоза Фомина мед распределены не по трудодням колхозников, а применяя кулацкую уравниловку — раздали по килограмму на каждое хозяйство.

23 ноября в колхозе состоялось очередное заседание правления, на котором обсуждался вопрос об утверждении колхозника Загуляева на должность кладовщика.

Когда стали обсуждать эту кандидатуру, отдельные члены правления и присутствующий на заседании актив колхозников выражали против Загуляева, обясняя тем, что Загуляев имел судимость, а также имел несколько взысканий от правления колхоза за пьянство, хулиганство и поломку двигателя. Поэтому среди колхозников он авторитетом совершенно не пользуется.

Несмотря на замечания членов правления и колхозников, Фомин все-таки отстаивал эту кандидатуру. В момент голосования, когда не хватало одного голоса "за", он заставил голосовать кандидата правления колхоза т. Байдукова, который по существу не имел решающего голоса.

Сейчас сельскохозяйственный год подходит к концу. Все колхозы нашего района ведут деятельность подготовку к распределению доходов по трудодням. В нашем же колхозе и думать не хотят об этой большой политической кампании. У нас даже нет председателя ревизионной комиссии, который бы сейчас возглавил работу ревизионной комиссии по проверке учета и отчетности в колхозе.

Д. Н.

Артель "Новая жизнь" открыла пошивочную мастерскую.

Мастерская принимает заказы на пошивку мужских и дамских пальто из материала заказчика. Кроме того, производится ремонт и утюжка вещей, бывших в употреблении.

Мастерская находится в общежитии № 6 при шахте № 5.

Утерянный пропуск за № 355 на шахту Капитальную на имя Петухова В. Н. считать недействительным.

Тресту "Кагановичуголь" требуются кочегары
Обращаться в отдел кадров.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

В Центральном Китае крупных боев не происходит. Восточнее Ичжоу продолжаются стычки китайских партизан с японскими частями. Район южнее Ичжоу полностью очищен от японцев.

Севернее Ханькоу за последнее время развились мощные партизанские движения. В этом секторе китайские партизаны произвели 10 нападений на японцев и захватили больше 20 пулеметов.

В Южном Китае

Продолжаются успешные действия китайских партизан восточнее Кантона. Китайские части, недавно занявшие Вэйчжоу, Боло и Тамшуй, продвигаются к Цзэнчэну.

За последнюю неделю в провинцию Гуандун прибыли две дивизии японской подкреплений. У острова Вэйчжау (южнее Пакхоя) находится 10 японских военных судов. Китайскими властями порт Пакхой открыт для навигации.

Германская угроза Литве

Подготовка к захвату Клайпеды

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС).

В Лондоне считают вопрос о судьбе Мемельской области "предрешенным". Руководитель кляпидских (мемельских) гитлеровцев Нейман заявил английскому журналистам, что он "не видит возможности оставления Клайпеды (Мемеля) в составе Литвы". Когда его спросили, совместимо ли это заявление с отказом Гитлера от дальнейших территориальных притязаний в Европе, Нейман ответил, что "немцы, проживающие в Мемеле, также, как австрийцы и студенты немцы, имеют право на самоопределение".

"Нет никаких признаков, чтобы Чемберлен или Даллье, которые сдали Чехословакию без сопротивления, помогут в чем-нибудь Литве", — пишет Бартлетт в "Ньюс кроникл". Дипломатический корреспондент "Дейли телеграф энд Морнинг пост" подтверждает, что "общественное мнение в Лондоне уже примирилось с вероятностью того, что Германия в удобный для нее момент захватит Мемель". Корреспондент замечает, что вряд ли какая-либо держава придет на помощь Литве, хотя Англия, Франция, Италия и Япония являются гарантом "мемельского статута".

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 20 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Пронизвод. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	937	49,6	0,84	28,8	19,6	66,1
Шахта № 3	1590	806	53,7	1,17	10,8	9,9	91,6
Шахта № 4—10	1967	1411	71,7	1,98	22,0	17,1	77,5
Шахта № 5	1450	1093	75,3	1,89	12,3	15,0	121,9
Всего по тресту	6867	4247	62,1	1,37	73,9	61,6	83,3
Механизиров.	—	—	—	—	—	—	—
Марки "К"	1067	264	24,7	—	—	—	—
Отгружено	8560	4265	49,8	—	—	—	—

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

■ Центральный клуб угольщиков ■

22 декабря

Художественный историко-революционный фильм

ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Начало сеансов в 2, 4 и 6 часов.

Концерт артистов Московского концертного объединения с 21-го переносится на 22 декабря. Взятые билеты на 21-е действительны на 22 декабря.

Дирекция.